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Ponedeljek, 12. maj 2014 / 60 minut
2014. majus 12., heétfé / 60 perc

Dovoljeno gradivo in pripomoéki: Usenec prinese modro/émo nalivno pero ali moder/érn kemiéni svincnik.
| Engedélyezett segédeszkdzik: a tanulé ltal hozott kék vagy fekete télt6toll vagy golyéstoll. |
Jd

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ORSZAGOS TUDASFELMERES

v 6. razredu
a 6. osztalyban

NAVODILA UCENCU

Natancno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okviréek desno
zgoraj na tej strani.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predviden prostor
znotraj okvirja oziroma razpredelnice.

Natan¢no preberi navodilo posamezne naloge in jo resi.
Najprej poslusaj govorjeni besedili in redi nalogi slusnega
razumevanja.

Nato reSi Se preostale naloge v preizkusu.

Pisi Gitljivo in s pisanimi ¢rkami. Ce se zmoti§, napaéni
odgovor pre€rtaj in pravilnega napi$i na novo.

Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zelimo ti veliko uspeha.

UTMUTATO A TANULONAK

Figyelmesen olvasd el az utmutatét!

Kodszamodat ragaszd vagy ird be a jobb felso sarokban
levé keretbe!

Minden feladat esetében a valaszt az erre a célra kijelolt
helyen ird a keretbe!

Figyelmesen olvasd el az egyes feladatok utasitasat, majd
oldd meg a feladatokat!

El&szor két beszélt széveget hallgatsz meg, kézben oldd
meg a feladatokat!

Azutan oldd meg a t6bbi feladatot!

frott betiikkel, olvashatéan irjal! Ha tévedtél, valaszodat
huzd at, majd ird le a helyeset!

A végén még egyszer ellenérizd a megoldasaidat!

Sok sikert kivanunk!

Preizkus ima 20 strani, od tega 2 prazni.
A feladatlap terjedelme 20 oldal, ebbdl 2 iires.

O©RIC 2014
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A) SLUSNO RAZUMEVANJE

1. naloga

Schau dir das Foto der Familie Addams genau an, hor dem Text aufmerksam
zu und ordne den Personennamen die entsprechenden Buchstaben aus dem
Bild zu. Schreibe die Buchstaben von A bis H in die entsprechenden Kastchen
wie im Beispiel.

(Natan¢no si oglej fotografijo druzine Addams, pozorno poslusaj besedilo in k
imenom pripisi ustrezno ¢rko iz okvirckov na sliki. VpiSi ¢rke od A do H v ustrezne
kvadratke kot v primeru.)

DIE FAMILIE ADDAMS

0. | A | Familie Addams
1. die Oma
2. Morticia
3. Gomez
4. Wednesday
5. Onkel Fester
6. Pugsley
7. Lurch
(7 tock)

L _
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A) HALLASERTES

1. feladat

Schau dir das Foto der Familie Addams genau an, hor dem Text aufmerksam
zu und ordne den Personennamen die entsprechenden Buchstaben aus dem
Bild zu. Schreibe die Buchstaben von A bis H in die entsprechenden Kastchen
wie im Beispiel.

(Figyeld meg az Addams csalad fotojat, figyelmesen hallgasd meg a szoveget, és ird
a nevekhez a megfelel6 személyt jeldl6 betiit a képrél! Ird az A-tél H-ig levd betliket a
megfeleld négyzetekbe, ahogy a példaban lathatd!)

DIE FAMILIE ADDAMS

0. | A | Familie Addams
1. die Oma
2. Morticia
3. Gomez
4. Wednesday
5. Onkel Fester
6. Pugsley
7. Lurch
(7 pont)
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2. naloga
Hor dem Text aufmerksam zu und I6se die Aufgabe. Schreibe die Nummern
von 1 bis 7 in die entsprechenden Kastchen wie im Beispiel.

(Pozorno poslu$aj besedilo in resi nalogo. Vpisi Stevilke od 1 do 7 v ustrezne
kvadratke kot v primeru.)

KLARAS MITTAGESSEN

(7 toCk)

L _
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2. feladat
Hor dem Text aufmerksam zu und I6se die Aufgabe. Schreibe die Nummern
von 1 bis 7 in die entsprechenden Kastchen wie im Beispiel.

(Figyelmesen hallgasd meg a széveget, és oldd meg a feladatot! ird az 1-t8l 7-ig
terjedd szamokat a megfelelé négyzetekbe, ahogy a példaban lathatd!)

KLARAS MITTAGESSEN

(7 pont)
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B) BRALNO RAZUMEVANJE

1. naloga

Lies den Text aufmerksam. (Pozorno preberi besedilo.)

MEINE STADT MAINZ

Ich heilde Heinrich, bin 15 Jahre alt und wohne in Mainz. Ich
finde, Mainz ist eine schone Stadt. Sie liegt an einem Fluss,
dem Rhein. Der Rhein ist der grof3te Fluss in Deutschland.
Ganz in der Nahe von Mainz flie3t ein anderer Fluss, der
Main. Der Main flief3t durch Frankfurt nach Bayern.

Mainz ist eine lebendige Stadt. Viele Studenten studieren an
der Universitat. Die Universitat ist 1477 gegrundet worden und
tragt den Namen eines beruhmten Mannes: Johannes
Gutenberg. Er hat 1428 den Buchdruck erfunden. Nun braucht
man die Bucher nicht mehr mit der Hand zu schreiben.

In meiner Stadt mag ich besonders den Dom. Es ist ein
romanischer Dom. Viele Leute sagen, er ist der schonste
romanische Dom in Deutschland.

(Prirejeno po: Fertig ... los!, 2/1999.)

Sind folgende Behauptungen richtig (R) oder falsch (F)? Lose die Aufgabe wie
im Beispiel.

(So naslednje trditve pravilne (R) ali napacne (F)? ReSi nalogo kot v primeru.)

A
-

0. | Heinrich wohnt in Mainz. X

1. | Heinrich gefallt die Stadt Mainz nicht.

Mainz liegt am Rhein.

Der Rhein ist der gréRte Fluss in Osterreich.

Mainz hat leider keine Universitat.

Gutenberg schrieb Blucher nur mit der Hand.

o okl w DN

In Mainz mag Heinrich besonders den Marktplatz.

Dort gibt es nach der Meinung vieler Leute den schonsten
romanischen Dom in Deutschland.

(7 toCk)

L _
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B) OLVASASERTES

1. feladat

Lies den Text aufmerksam. (FigyelImesen olvasd el a széveget!)

MEINE STADT MAINZ

Ich heilde Heinrich, bin 15 Jahre alt und wohne in Mainz. Ich
finde, Mainz ist eine schone Stadt. Sie liegt an einem Fluss,
dem Rhein. Der Rhein ist der grofite Fluss in Deutschland.
Ganz in der Nahe von Mainz flie3t ein anderer Fluss, der
Main. Der Main flief3t durch Frankfurt nach Bayern.

Mainz ist eine lebendige Stadt. Viele Studenten studieren an
der Universitat. Die Universitat ist 1477 gegrundet worden und
tragt den Namen eines beruhmten Mannes: Johannes
Gutenberg. Er hat 1428 den Buchdruck erfunden. Nun braucht
man die Bucher nicht mehr mit der Hand zu schreiben.

In meiner Stadt mag ich besonders den Dom. Es ist ein
romanischer Dom. Viele Leute sagen, er ist der schonste
romanische Dom in Deutschland.

(A Fertig ... los! 2/1999 szama nyoman.)

Sind folgende Behauptungen richtig (R) oder falsch (F)? Lose die Aufgabe wie
im Beispiel.

(lgazak (R) vagy hamisak (F) az alabbi allitasok? Oldd meg, ahogy a példaban
lathatd!)

A
M

0. | Heinrich wohnt in Mainz. X

1. | Heinrich gefallt die Stadt Mainz nicht.

Mainz liegt am Rhein.

Der Rhein ist der gréRte Fluss in Osterreich.

Mainz hat leider keine Universitat.

Gutenberg schrieb Blcher nur mit der Hand.

ol o ~lw DN

In Mainz mag Heinrich besonders den Marktplatz.

Dort gibt es nach der Meinung vieler Leute den schonsten
romanischen Dom in Deutschland.

(7 pont)
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2. naloga

Lies den Text aufmerksam und ordne den Aussagen wie im Beispiel die
richtigen Namen zu. Zu wem gehodren folgende Aussagen?

(Pozorno preberi besedilo in oznadi ustrezna imena kot v primeru. Cigave so
naslednje izjave?)

URLAUB

Heidi:

Ich habe Erholungsurlaub am liebsten. Ich mochte in den Ferien nicht besonders
aktiv sein. Lieber entspanne ich mich mit meinen Freunden an einem ruhigen Ort.
Die Ferien sind flr mich die Gelegenheit, ein gutes Buch zu lesen und eine neue
Fremdsprache zu lernen. Meer oder Berge sind fur mich nicht wichtig; vielmehr
mochte ich Energie sammeln.

Karl:

Ich mache gerne Aktivurlaub. Mein Urlaub soll vor allem Spaf® machen, und ich will
mit netten Leuten zusammen sein. Fir mich sind die Ferien die ideale Gelegenheit,
um neue Freunde kennenzulernen und Gitarre spielen zu lernen.

Paul:

Ich mag am liebsten Natururlaub. Ich liebe die Natur und das Abenteuer und mochte
neue Orte kennenlernen. Fur mich sind die Ferien der ideale Moment, um mich frei
zu fUhlen und die Natur zu entdecken. Also gibt es nichts Besseres flr mich, als auf
einem Campingplatz ein Uberlebenstraining zu machen.

(Prirejeno po: Fertig ... los!, 8/1994.)

Heidi Karl Paul

0. X kampiert gern in den Ferien.

1. ist in den Ferien gern aktiv.

erholt sich am liebsten im Urlaub.

liest in den Ferien Blcher.

mag die Natur sehr.

lernt in den Ferien gern Fremdsprachen.

schliel3t gern neue Freundschaften.

N o | o | MDD

lernt, wie man drauf3en Uberlebt.

(7 tock)

L _
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Lies den Text aufmerksam und ordne den Aussagen wie im Beispiel die
richtigen Namen zu. Zu wem gehodren folgende Aussagen?

[ UIMARAMIAA

N1 41 2 5 1 2 1 M1 1

2. feladat

(Figyelmesen olvasd el a szoveget, és jeldld a megfelelé neveket, ahogy a példaban
lathato! Kinek a kijelentései az alabbiak?)

URLAUB

Heidi:

Ich habe Erholungsurlaub am liebsten. Ich mochte in den Ferien nicht besonders
aktiv sein. Lieber entspanne ich mich mit meinen Freunden an einem ruhigen Ort.
Die Ferien sind flr mich die Gelegenheit, ein gutes Buch zu lesen und eine neue
Fremdsprache zu lernen. Meer oder Berge sind fur mich nicht wichtig; vielmehr
mochte ich Energie sammeln.

Karl:

Ich mache gerne Aktivurlaub. Mein Urlaub soll vor allem Spaf® machen, und ich will
mit netten Leuten zusammen sein. Fir mich sind die Ferien die ideale Gelegenheit,
um neue Freunde kennenzulernen und Gitarre spielen zu lernen.

Paul:

Ich mag am liebsten Natururlaub. Ich liebe die Natur und das Abenteuer und mochte
neue Orte kennenlernen. Fur mich sind die Ferien der ideale Moment, um mich frei
zu fUhlen und die Natur zu entdecken. Also gibt es nichts Besseres flr mich, als auf
einem Campingplatz ein Uberlebenstraining zu machen.

(A Fertig ... los! 8/1994 szama nyoman.)

Heidi Karl Paul

0. X kampiert gern in den Ferien.

1. ist in den Ferien gern aktiv.

erholt sich am liebsten im Urlaub.

liest in den Ferien Blcher.

mag die Natur sehr.

lernt in den Ferien gern Fremdsprachen.

schliel3t gern neue Freundschaften.

N o | o | MDD

lernt, wie man drauf3en Uberlebt.

(7 pont)
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C) POZNAVANJE IN RABA JEZIKA

1. naloga

Welche Antworten passen zu den Fragen? Ordne die Buchstaben wie im
Beispiel den Nummern zu. Zwei Losungen bleiben ubrig.

(Kateri odgovori sodijo k vpradanjem? V tabelo spodaj vpisi ¢rke k Stevilkam kot v
primeru. Dve reSitvi sta odvec.)

0. Wann kommt deine Tante? A Ja, sie ist sehr gut.
1. Wo ist meine Katze? B Ich bin krank.
2. Wer wohnt in diesem Haus? C Aus Osterreich.
3. Schmeckt dir die Torte? D Mein Onkel Karl.
4. Wie alt ist dein Hund? E Ich spiele am liebsten Ful3ball.
5. Wohin gehst du? F Sie sitzt auf dem Dach.
6. Woher kommt Susi? G Am Samstag.
H Erst drei Monate.
I Ins Kino.
0 1 2 3. 4 5 6

(6 tock)
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C) NYELVISMERET ES NYELVHASZNALAT

1. feladat

Welche Antworten passen zu den Fragen? Ordne die Buchstaben wie im
Beispiel den Nummern zu. Zwei Losungen bleiben ubrig.

(Melyik valasz melyik kérdéshez tartozik? ird a tablazatba a szamokhoz a megfeleld
betljelet, ahogy a példaban lathatd! Két valasz felesleges.)

0. Wann kommt deine Tante? A Ja, sie ist sehr gut.
1. Wo ist meine Katze? B Ich bin krank.
2. Wer wohnt in diesem Haus? C Aus Osterreich.
3. Schmeckt dir die Torte? D Mein Onkel Karl.
4. Wie alt ist dein Hund? E Ich spiele am liebsten Ful3ball.
5. Wohin gehst du? F Sie sitzt auf dem Dach.
6. Woher kommt Susi? G Am Samstag.
H Erst drei Monate.
I Ins Kino.
0 1 2 3. 4 5 6

(6 pont)
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Wie sind die berihmten Komiker? Schau sie dir genau an, bestimme die
Gegenteile und schreibe sie an die richtige Stelle wie im Beispiel.

N1 4 1 2 5 1 2 1 M1 4

2. naloga

(Kaks$na sta slavna komika? Natancno si ju oglej, ugotovi nasprotja in jih napisi na
ustrezno mesto kot v primeru.)

STANLEY OLIVER
ist fleiBig, ist (0) faul ,
ist traurig ist (1)
und diinn. und (2)
Sein Hut ist groB, Sein Hut ist (3) ,
seine Hose ist lang seine Hose ist (4)
und seine Schuhe sind neu. und seine Schuhe sind (5)

(5 tock)
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2. feladat

Wie sind die berihmten Komiker? Schau sie dir genau an, bestimme die
Gegenteile und schreibe sie an die richtige Stelle wie im Beispiel.

(Milyen a két hires komikus? Figyeld meg 6ket, allapitsd meg az ellentétes
tulajdonsagokat, és ird 6ket a megfelel6 helyre, ahogy a példaban lathatd!)

STANLEY OLIVER
ist fleiBig, ist (0) faul ,
ist traurig ist (1)
und diinn. und (2)
Sein Hut ist groB, Sein Hut ist (3) ,
seine Hose ist lang seine Hose ist (4)
und seine Schuhe sind neu. und seine Schuhe sind (5)

(5 pont)
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3. naloga

Wohin gehoren die Worter aus dem Kastchen? Schreibe sie an die richtige
Stelle wie im Beispiel. Drei Worter bleiben lbrig.

(Kam spadajo besede iz okvir¢ka? NapiSi jih na ustrezno mesto kot v primeru. Tri
besede so odvec.)

das Bett die Birne der Bus der Hase das Heft
der Montag der Orkel der Rock der Saft die Sonne
Familie
0. der Onkel
Haus Getrank
1 2.
Essen Tier
3 4,
Schulsache Kleidung
5 6

(6 tock)



[ UEINAVAMIARm .

N1 4 1 2 5 1 2 1 M1 7

3. feladat

Wohin gehoren die Worter aus dem Kastchen? Schreibe sie an die richtige
Stelle wie im Beispiel. Drei Worter bleiben lbrig.

(Hova tartoznak a nagyobb keretben levé szavak? ird éket a megfelelé helyre, ahogy
a példaban lathatd! Harom szo felesleges.)

das Bett die Birne der Bus der Hase das Heft
der Montag der Orkel der Rock der Saft die Sonne
Familie
0. der Onkel
Haus Getrank
1 2.
Essen Tier
3 4,
Schulsache Kleidung
5 6

(6 pont)
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4. naloga

Du machst eine Geburtstagsparty. Beschreibe sie! Wie, wo und wann feiert ihr?
Wer kommt? Das Bild hilft dir dabei. Schreibe mindestens sechs Satze.

(Praznujes rojstni dan. OpiSi: kako, kje, kdaj praznujete, kdo vse pride ... Lahko si
pomagas s sliko. NapiSi najmanj Sest povedi.)

Vsebina: 4 tocke

Jezikovna pravilnost: 3 toCke

Skupno stevilo tock: 52

L _
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4. feladat

Du machst eine Geburtstagsparty. Beschreibe sie! Wie, wo und wann feiert ihr?
Wer kommt? Das Bild hilft dir dabei. Schreibe mindestens sechs Satze.

(A szuletésnapodat Gnnepled. Meséld el, hol, mikor és hogyan Unnepeltek, kik jonnek
el felkdszonteni... Segit a kép is. Legalabb hat mondatot irjal!)

Tartalom: 4 pont

Nyelvhelyesség: 3 pont

Osszpontszam: 52

L |



T LT !

N 1 41 2 5 1 2 1 M 2 0

Prazna stran
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